

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 297 (11207)

Пятница, 19 декабря 1958 года

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза (1 стр.).
 На Пленуме Центрального Комитета КПСС (1 стр.).
 В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС (1 стр.).
ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ РЕЗЕРВЫ — НА СТРОИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА! Д. Лукьянов, В. Пищугин. — Полнее использовать имеющиеся резервы. А. Монсенко. — О некоторых вопросах агротехнической практики. Х. Ибрагимов. — Лучше организовать ремонт оборудо-

вания. С. Пензяков. — Будем развивать птицеводство. С. Ельенбард. — Важное условие улучшения деятельности предприятий (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Бурчик. — Повысить уровень руководства сельским хозяйством (3 стр.).
 М. Шихранов. — Когда строители простаивают... (3 стр.).
 В. Творинский. — Трактор заведен в мастерскую (3 стр.).
 Т. Филиппов, Н. Лобанова и др. — Технику надо беречь (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
 В. Полянский. — Решающий этап экономического соревнования социализма с капитализмом (3 стр.).
 ФЕЛЬЕТОН. В. Зеленский. — Дорожки к сердцу (4 стр.).
МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ. Беспримерные темпы роста сельского хозяйства СССР. Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Китая. Сессия Совета НАТО. Совещание экспертов по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения (4 стр.).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

17 декабря 1958 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу. На Пленуме продолжается обсуждение доклада Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов».

На утреннем заседании выступили товарищи: А. И. Козлов (секретарь Читинского обкома КПСС), С. Камалов (секретарь ЦК КП Узбекистана), В. В. Грачев (председатель колхоза села Калиновки Хомутовского района Курской области), А. И. Гаевой (секретарь Днепропетровского обкома КП Украины), И. Д. Мустафаев (секретарь ЦК КП Азербайджана), беспартийный академик Т. Д. Лысенко, Е. И. Андреева (председатель колхоза имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области), С. А. Товмасыян (секретарь ЦК КП Армении), Ф. Т. Моргун (директор

совхоза «Толбухинский» Кокчетавской области Казахской ССР), Н. В. Киселев (секретарь Ростовского обкома КПСС).

На вечернем заседании выступили товарищи: Д. Д. Караев (секретарь ЦК КП Туркменистана), И. П. Руденко (секретарь Ямпольского райкома КП Украины Винницкой области), В. П. Мжаванадзе (секретарь ЦК КП Грузии), С. К. Коротков (председатель колхоза им. Ленина Вурнарского района Чувашской АССР), И. Г. Кэбин (секретарь ЦК КП Эстонии), И. В. Капитонов (секретарь Московского обкома КПСС), Ф. Г. Береговой (председатель колхоза им. Сталина Черкасской области Украинской ССР), Н. Ф. Мануковский (механизатор колхоза им. Гиталова Ново-Усманского района Воронежской области), А. В. Гиталов (бригадир тракторной бригады колхоза им. XX съезда партии Кировоградской области).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

Радостные итоги, величественные перспективы

Увеличим производство сельскохозяйственных продуктов

Горячо обсуждают члены нашей сельхозартели доклад товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Люди выражают стремление, не жалея сил, бороться за дальнейший подъем сельского хозяйства.

За последние годы производство зерна у нас увеличилось в полтора раза, а его товарность вдвое. Значительно выросло поголовье скота на фермах и резко повысилась его продуктивность. Если раньше средний надой на корову в колхозе не превышал 1.000 килограммов молока в год, то сейчас надаиваем до 1.700 килограммов.

Чтобы обеспечить дальнейший быстрый рост производства сельскохозяйственных продуктов, как этого требует декабрьский Пленум ЦК КПСС, правление колхоза вместе с активом разрабатывает сейчас комплексный план агромероприятий, и с весны будущего года применим методы обработки почвы и возделывания сельскохозяйственных культур с учетом почвенных и климатических условий. Это даст прибавку урожая на некоторых участках по 2—3 центнера зерна на гектаре.

Тщательно ремонтируются тракторы и прицепные орудия, подбираются семена.

Основу кормовой базы нашего животноводства составляет кукурузный силос. Мы с осени начали подготовку к борьбе за высокий урожай кукурузы будущего года. Под кукурузу отведены лучшие участки, вся земля вспахана под зябь на большую глубину. Завозятся минеральные и азототворяющие местные удобрения.

Правление артели подобрало составы комплексных агрегатов по возделыванию кукурузы из числа опытных механизаторов. Сейчас члены агрегатов обучаются в агрохозяйственном кружке. Занятия посещают 14 механизаторов. Мы стремимся привлечь к учебе всех колхозников, которые будут участвовать в выращивании кукурузы.

Учеба колхозников поможет правлению выполнить комплекс агрохозяйственных мероприятий, получить высокий урожай кукурузы и других сельскохозяйственных культур.

А. ХОМЯКОВА,
агроном колхоза имени Ленина, Залесовский район.

К дальнейшему подъему сельского хозяйства

КНЕВ, 17 декабря. (ТАСС). Большой интерес проявляют киевляне к работе декабрьского Пленума ЦК КПСС. Замечательные итоги развития сельского хозяйства страны за последние 5 лет, величественные перспективы дальнейшего подъема социалистического земледелия и общественного животноводства наполняют сердца трудящихся чувством гордости за родную Коммунистическую партию — организатора и вдохновителя всех побед советского народа.

На предприятиях, стройках, в учреждениях, в учебных и научно-исследовательских институтах оживленно обсуждается доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС.

Важнейшие мероприятия партии в области сельского хозяйства, осуществленные за последние годы, замечают собой новый этап в развитии колхозного строя, всей нашей социалистической системы, — сказал в кругу своих товарищей по работе слесарь механического цеха завода «Ленинская кузница» И. Г. Пасечник. — Гигантский скачок, совершенный в этом важнейшем из нашего народа деле, имеет неистинно историческое значение.

Успехи в развитии сельского хозяйства еще раз говорят о мудрости и прозорливости политики нашей партии и ее ленинского Центрального Комитета, разгромившего антипартийную группу фракционеров Молотова, Кагановича, Маленкова, Булганина, Шепилова, пытавшихся сор-

вать осуществление решений сентябрьского Пленума ЦК и XX съезда КПСС.

Мы, рабочие, заверяем нашу родную партию, что под ее испытанным руководством будем и впредь крепить союз с колхозным крестьянством и общими силами добиваться дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Своими мыслями по поводу итогов и перспектив развития сельского хозяйства страны поделился в аудитории кафедры общего земледелия учебной части Украинской академии сельскохозяйственных наук доктор сельскохозяйственных наук А. Г. Михайловский.

Ученые, работающие в области биологии, агрономии и селекции, в тесной связи с колхозниками и механизаторами направляют свои усилия к тому, чтобы обогатить сельскохозяйственную науку новыми ценными открытиями, внести свой вклад в строительство коммунизма.

Как и все советские люди, ученые единодушно одобряют героические усилия партии, направленные на создание в стране изобилия продуктов питания и сырья для промышленности.

Сейчас на Украине разрабатывается новая прогрессивная система земледелия по зонам, а также для каждого колхоза. Это важное мероприятие, в котором участвуют ученые нашей академии, послужит дальнейшему росту производства продуктов сельского хозяйства.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

К 100-летию со дня рождения великого русского ученого — изобретателя радио А. С. Попова

16 марта 1959 года исполняется 100 лет со дня рождения великого ученого — изобретателя радио А. С. Попова, который 7 мая 1895 года на историческом заседании русского физико-химического общества продемонстрировал созданный им первый в мире радиоприемник. Этому событию суждено было стать началом великой эпохи беспроволочной связи.

За 40 лет советская радиотехническая промышленность обеспечила широкое развитие радиосвязи и радиовещания, которые для огромной территории нашей страны являются наиболее эффективными средствами делового и культурного общения между народами.

Радио стало могучим средством борьбы за мир, за демократию и культуру, оно служит делу технического прогресса и активно влияет на развитие всех отраслей социалистической индустрии.

В связи с приближением этой даты Президиум ВЦСПС предложил проф-

союзным организациям принять активное участие в проведении юбилея, посвященного 100-летию со дня рождения А. С. Попова. На всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях необходимо провести доклады, лекции и беседы, посвященные жизни ученого, его роли в русской и мировой науке и значению дальнейшего развития радиозащиты.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям, научно-техническим обществам и Всесоюзному обществу изобретателей и рационализаторов в лекциях, докладах, беседах, в профсоюзной печати, по радио и телевидению осветить жизнь и деятельность изобретателя радио А. С. Попова, широко популяризировать достижения советской науки в развитии радиотехники, а также показать перспективность внедрения радиотехники во все отрасли народного хозяйства, культуры и быта народа.

(ТАСС).

Председателю Президиума Верховного Совета СССР Маршалу ВОРОШИЛОВУ К. Е.

Москва, Кремль.

Полная восхищения и благодарности, как и все белгородцы, за героическое спасение наших четырех исследователей, я выражаю Вам, дорогой Маршал, мою глубочайшую благодарность и прошу Вас передать ее от моего имени всему славному экипажу самолета — первому пилоту Виктору Перову, Афонину, Бродскому, Сергееву, Меньшикову, Зорину и Макушку.

Брюссель, 17 декабря 1958 г.

ЕЛИЗАВЕТА.

На Пленуме Центрального Комитета КПСС

Вечернее заседание Пленума ЦК КПСС 16 декабря открылось выступлением кандидата в члены Президиума ЦК КПСС первого секретаря Свердловского обкома КПСС тов. А. П. Кирилленко.

Замечательные итоги пятилетней борьбы нашей партии и всего советского народа за подъем сельского хозяйства, которые с исчерпывающей полнотой изложены в докладе тов. Н. С. Хрущева, — говорит оратор, — не могут не вызвать огромного удовлетворения и законной гордости за ту мудрость, которую проявляет Центральный Комитет нашей партии в творческом претворении в жизнь ленинских заветов и принципов коммунистического строительства.

Одновременно, говорит тов. Кирилленко, мы не можем сегодня не сказать еще раз об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шепилова, которая пыталась сорвать осуществление решений сентябрьского Пленума ЦК и XX съезда партии. В свете огромных успехов, достигнутых нашей Родной, ярко видно, как позорно обанкротились фракционеры, как прав был ленинский Центральный Комитет, своевременно разоблачивший и разгромивший эту группу.

Оратор докладывает Пленуму об успехах Свердловского партийной организации, направленных на решение важной задачи — в ближайшие годы значительно повысить долю собственных заготовок мяса, молока, яиц в общем фонде потребления области. В этой связи он говорит о задачах повышения урожайности сельскохозяйственных культур и увеличении производства продуктов сельского хозяйства.

Тов. Кирилленко завершает Центральный Комитет партии, что Свердловская парторганизация и все трудящиеся области прилагают все силы к успешному решению величественных и благородных задач по созданию обилия продуктов питания для советского народа.

Кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь ЦК КП Белоруссии тов. К. Т. Мазуров в своем выступлении говорит:

— Политическая линия и практическая деятельность Центрального Комитета нашей партии по всем вопросам сельского хозяйства так же, как и по всем другим вопросам государственного и хозяйственного строительства, одобряется всем советским народом.

— Сельское хозяйство Белоруссии, — говорит оратор, — было до основания разорено в период войны, и поэтому на нем особенно тяжело отражалась неразумная политика, которая проводилась до 1953 года. За восемь послевоенных лет не были даже восстановлены довоенные посевные площади, а валовой сбор зерна и картофеля составлял лишь две трети довоенного. Крайне запущенным было животноводство, скота насчитывалось значительно меньше, чем до войны.

За последние годы в республике увеличилось производство зерна, картофеля, льноволокна, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства, выросли доходы колхозов и колхозников. Все это достигнуто благодаря тому, что Центральный Комитет партии воссоздал принцип материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного хозяйства.

Оратор затем останавливается на вопросах развития сельского хозяйства Белоруссии в предстоящем семилетии. В заключение тов. Мазуров говорит о необходимости повышать уровень руководства сельским хозяйством, организовывать учебу основных партийных и советских кадров, улучшить воспитательную работу в деревне.

— Исторические успехи в колхозном и совхозном производстве,

которых добился советский народ за пять лет, являются ярким свидетельством торжества генеральной линии нашей партии, — говорит секретарь Калининского обкома партии тов. Ф. С. Горчаев. — На основе выработанных и проводимых в жизнь мер в сельском хозяйстве всех областей произошли большие изменения. В Калининской области, например, только в текущем году доходы колхозов составят около 1 миллиарда 700 миллионов рублей.

Однако, отмечает тов. Горчаев, в ряде колхозов и совхозов области еще низки урожаи сельскохозяйственных культур, низка продуктивность животноводства, медленно растут поголовье скота, низки урожаи кукурузы. Замечания и советы тов. Н. С. Хрущева о том, что в условиях Калининской области можно хорошо использовать естественные водоемы для выращивания уток, мы принимаем к исполнению, говорит тов. Горчаев.

— Выдающиеся достижения нашей страны в развитии сельского хозяйства, — подчеркивает первый секретарь ЦК КП Таджикистана тов. Т. Ульаббаев, — являются результатом неустойчивого созидательного труда всего советского народа, гигантской политической и организаторской работы Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета и Президиума ЦК, последовательного претворения в жизнь ленинской генеральной линии нашей партии.

Надо этой титанической работы наглядно можно видеть на примерах любой области, края, республики, в том числе и Таджикистана. Республика в нынешнем году по сравнению с 1940 годом увеличила производство хлопка почти в три раза.

Оратор затем останавливается на задачах Таджикистана в дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Об огромных изменениях, которые произошли после сентябрьского Пленума ЦК в сельском хозяйстве, говорит секретарь Сталинградского обкома партии тов. И. И. Жегалин. Он приводит факты усиления материальной базы колхозов и совхозов области, укрепления их опытных кадрами, подчеркивает значение освоения целинных и залежных земель.

Колхозы и совхозы области в нынешнем году продали государству 165 миллионов пудов зерна, тогда как за период 1949—1953 годов область в среднем продавала 37,5 миллиона пудов зерна в год. В области значительно возросло поголовье крупного рогатого скота, свиней, повысились доходы колхозов и колхозников.

Огромному значению целинных земель в подъеме сельского хозяйства посвятил свое выступление секретарь Адамского райкома КПСС Оренбургской области тов. В. А. Теляковский. За последние четыре года в районе освоено более 450 тысяч гектаров целинных земель. В 1956 году район сдал государству 29 миллионов пудов хлеба, или в 16 с лишним раз больше, чем в 1953, и в два раза больше, чем за последние 22 года. В текущем, неблагоприятном по погодным условиям году сдано государству 15 миллионов пудов хлеба при плане 13,500 тысяч пудов. Целинные совхозы дают не только много хлеба, но и затрачивают на его производство значительно меньше средств, чем старые совхозы, целинный хлеб обходится значительно дешевле.

Тов. Теляковский говорит о том, что жизнь опровергла утверждения Молотова и других участников антипартийной группы, которые утверждали, что затраты, производимые на организацию совхозов, десятки лет не окупятся. Государство на создание совхозов в районе вложило 360 миллионов рублей, а стоимость реализованной продукции и прибыли

совхозов составляют 404 миллиона рублей.

Известный колхозный опытник тов. Т. С. Мальцев рассказывает о своей многолетней научной работе в колхозе «Заветы Ленина» Шадринского района Курганской области, о получении высоких урожаев в Зауралье даже в самые засушливые годы.

— В своем докладе тов. Н. С. Хрушев подчеркивает необходимость упорядочения системы полеводства и введения черных паров, обеспечивающих борьбу с сорняками и накопление больших запасов влаги, — говорит тов. Мальцев. — Это очень большое дело, товарищи.

В заключение колхозный ученый остановился на вопросах сельскохозяйственной науки, подчеркивая необходимость приближения научной работы к производству.

Секретарь Калининградского обкома КПСС тов. В. Е. Чернышев на примере области показал великую силу и жизнеспособность партийных решений по вопросам развития сельского хозяйства. Вместе с тем тов. Чернышев отметил, что область не использует еще в полной мере имеющихся возможностей и резервов для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. Партийные и советские организации, говорит оратор, проводят необходимые меры для преодоления отставания экономики слабых колхозов и совхозов.

Тов. Чернышев считает, что назрела необходимость, чтобы колхозы имели в отделениях Госбанка особые текущие счета на ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, а также необходимо упорядочить закупочные цены на сельскохозяйственные продукты, так как в ряде случаев в этом деле допущены излишества и разнороб. Он подчеркивает высказанное в докладе тов. Н. С. Хрущева предложение о закупке совхозами скота у рабочих и служащих.

17 декабря продолжал свою работу Пленум ЦК КПСС. Утреннее заседание открылось выступлением секретаря Читинского обкома партии тов. А. И. Козлова. Он говорит:

— Весь ход развития сельского хозяйства страны за последние пять лет, как это ярко и глубоко показал тов. Н. С. Хрушев в своем докладе, свидетельствует о том, что в жизни партии и страны, в жизни народа этот период имеет неистинно историческое значение. Огромная заслуга ЦК партии состоит в том, что разрабатывала программу крутого подъема сельского хозяйства, он разрешил огромную организаторскую и политическую работу, обеспечил осуществление принятых решений на деле.

Оратор сообщает о первых успехах Читинской области, ранее сильно отстававшей. Сейчас здесь поголовье овец возросло до трех миллионов голов — это на 50 процентов больше, чем в 1953 году. Доходы же от овцеводства возросли в пять раз. За предстоящее семилетие решено увеличить поголовье овец до пяти миллионов голов, более чем вдвое повысить производство мяса.

Н. С. Хрушев. Если вы дадите мяса в два раза больше, чем сейчас, то будет затруднено выполнение задачи, которую выдвигают передовые колхозы и совхозы, — в ближайшие годы догнать США по производству мяса. А если вы дадите рост производства мяса в три раза, или немного больше, а ваши почвы дружно поддержат другие области, края и республики, то это будет хорошим шагом вперед по пути решения задачи быстрее догнать США.

А. И. Козлов. Мы учтем ваше замечание, Никита Сергеевич, и постараемся перевыполнить задание, установленное контрольными цифрами.

Н. С. Хрушев. Считайте, что я же

начал агитировать за то, чтобы вы больше производили мяса. (Оживленные в зале).

Выступает первый секретарь ЦК КП Узбекистана тов. С. Намалов. Он говорит о правильности и своевременности принятых партийных важнейших мер по обеспечению дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства в стране. В Узбекистане среднегодовое производство хлопка за истекшую пятилетку составило два миллиона 740 тысяч тонн против двух миллионов 210 тысяч тонн в годы предшлющих пятилеток. Значительно увеличилось также производство животноводческой продукции.

Председатель колхоза села Калиновки Хомутовского района Курской области тов. В. В. Грачев говорит о благотворном влиянии на колхозы, которое оказали исторические решения партии по вопросам сельского хозяйства.

Осуществляя решения сентябрьского Пленума, продолжает он, мы добились коренных перемен в хозяйстве. Урожай зерновых без кукурузы составил в 1958 году 17 центнеров с гектара. Зеленой массы кукурузы с почитками в этом году с площади 300 гектаров сняли более чем по 500 центнеров. Это позволило обеспечить скот кормами и резко увеличить производство продуктов животноводства. В нынешнем году получено 120 центнеров мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, молока на 100 гектаров произведено 575 центнеров. Денежный доход колхоза составил более 4 миллионов рублей.

Тов. Грачев с благодарностью говорит о тех советах, которые дал колхозникам по поднятию артельного хозяйства тов. Н. С. Хрушев во время посещения Калиновки.

Первый секретарь ЦК КП Азербайджана тов. И. Мустафаев говорит, что в Азербайджане значительно выросли посевные площади почти всех сельскохозяйственных культур, увеличились урожайность и валовые сборы сельскохозяйственных продуктов.

Оратор останавливается на важной проблеме создания в Азербайджане собственных сортов хлопчатника.

Затем тов. Мустафаев говорит о значении сельскохозяйственной науки для практики. В каждой республике имеется большое количество сельскохозяйственных научно-исследовательских институтов, имеются опытные станции, но их работа координируется только в объеме каждой республики. Иногда одна и та же работа проводится параллельно в ряде областей, республик. Тратятся огромные деньги, а в других республиках эта проблема уже давно разрешена. Нет контактов и взаимопроверки работ ученых.

Тов. Мустафаев критикует некоторые органы печати, особенно «Ботанический журнал», в котором печатаются статьи, направленные против мичуринцев-биологов.

Академик Т. Д. Лысенко в своей речи остановился на ряде проблем агрономической науки и заострил вопрос на борьбе с различным родами насекомых на материалистическую мичуринцевскую биологию.

Он рассказал о работах института генетики Академии наук СССР на экспериментальной базе в Горько-Ленинских, где путем скрещивания жидкомолочных коров с бычками жирномолочных пород удалось получить жирномолочных коров. Средний процент жира в молоке у этих животных не ниже пяти процентов. Тов. Лысенко сообщил также о ряде работ, направленных на повышение урожайности полей.

Выступает председатель колхоза имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области тов. Е. И. Андреева. Она говорит:

— Разрешите рассказать о делах нашего колхоза. В начале 1957 года сельхозартель приняла обязатель-

во резко увеличить производство продуктов животноводства — получить в 1960 году по 177 центнеров мяса и по 400 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий против 50 центнеров мяса и 200 центнеров молока, полученных в 1956 году. (В 1953 году у нас было получено всего 4 центнера мяса и 160 центнеров молока на сто гектаров земли). Некоторые тогда не верили нам. Но жизнь посмеялась над маловерами. Колхозники нашей артели уже в нынешнем году получили мяса по 120 центнеров и молока по 300 центнеров на сто гектаров.

Тов. Андреева рассказывает о планах колхоза на предстоящее семилетие, а также предявляет ряд требований сельскохозяйственной науке.

Словом представляется первому секретарю ЦК КП Армении тов. С. Товмасыян.

Период, истекший после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, — говорит он, — знаменатель тем, что на основе преимущественного развития тяжелой индустрии партия осуществила крутой подъем сельскохозяйственного производства. Это — великое завоевание Коммунистической партии и советского народа.

Период после сентябрьского Пленума ЦК КПСС для Армянской ССР характеризуется ростом валовых доходов колхозов и совхозов, повышением урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличением денежных доходов колхозов и значительным улучшением благосостояния колхозного крестьянства.

Заметных успехов достигла республика и в области животноводства, хотя по производству мяса мы еще отстаем.

Изложены в докладе товарища Н. С. Хрущева на Пленуме и в тезисах доклада на XXI съезде партии положения о дальнейшем развитии колхозного строя, совершенствовании социалистических производственных отношений, сближении двух форм социалистической собственности — колхозной и общественной — имеют громадное теоретическое и практическое значение.

Советское государство постоянно оказывает колхозам всестороннюю помощь. Практика социалистического строительства показала, что в ряде случаев в строительстве важных сельскохозяйственных сооружений вместе с государственными средствами привлекаются также средства колхозов. Такая форма строительства применяется, например, при строительстве каналов и оросительных систем.

Оратор отмечает, что необходимо уточнить соотношение цен на продукты различных отраслей сельского хозяйства.

Директор совхоза «Толбухинский» Кокчетавской области тов. Ф. Т. Моргун рассказал о работе целинного Казахстана. Совхоз в первые три года хозяйственной деятельности реализовал на 32 миллиона рублей продукции. В нынешнем году он продает государству на 18 миллионов рублей пшеницы и заканчивает хозяйственный год с прибылью в 8 миллионов рублей. В акрома Родины засыпано более 3 миллионов пудов хлеба. Себестоимость центнера зерна составила 26 рублей 40 копеек при плане 43 рубля. Наряду с зерновым хозяйством развивается животноводство.

Тов. Моргун выдвигает предложение о выпуске широкозахватных лемных орудий, о повышении заработной платы бригадирам тракторно-полеводческих бригад до 800—1.000 рублей.

На утреннем заседании также выступили — секретарь Днепропетровского обкома КП Украины тов. А. И. Гаевой и секретарь Ростовского обкома КПСС тов. Н. В. Киселев.

Навстречу XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза

Все силы, все резервы — на строительство коммунизма!

Обсуждаем тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“

Полнее использовать имеющиеся резервы

Широкие перспективы развития народного хозяйства открываются в предстоящем семилетии перед Змеиногорским районом.

К концу семилетия район должен стать мощной сырьевой базой для предприятий черной и цветной металлургии страны.

Труженики сельского хозяйства района должны будут резко увеличить производство зерна, мяса, молока, шерсти и другой животноводческой продукции.

Обо всем этом состоялся разговор на собрании районного партийного актива, обсуждавшем тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии и тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении связи школы с жизнью.

Далее т. Ершов говорил о том, что для успешного выполнения в новой семилетке заданий по добыче железной руды и цветных металлов нужно решительно улучшить планирование разведок месторождений ископаемых, усилить помощь и контроль за работой геологов и изыскательских партий со стороны совнархоза и горкома КПСС.

Перспективам развития зернового хозяйства района посвятил свое выступление директор Таловской РТС т. Паршин.

— До сих пор, — сказал он, — рост валового сбора зерна в колхозах и совхозах района шел главным образом за счет расширения посевной площади.

слом районе на каждые 100 гектаров земли надо получать по 185—190 центнеров молока и 65—70 центнеров мяса.

О путях наилучшего решения этих задач говорили председатели колхозов «Заря», т. Суботин, имени Тельмана т. Смыков.

По деловому обсудили участники собрания тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении связи школы с жизнью.

Заведующий Змеиногорским горно т. Черноз сказал, что успешная перестройка школ района может быть осуществлена при условии, если в это дело с первых же дней включатся руководители и секретари партийных организаций предприятий, колхозов и совхозов.

Инспектор района т. Мапак подверг критике руководителей некоторых колхозов района за то, что они слабо ведут работу по сооружению школ за счет средств артелей.

Собрание актива приняло резолюцию, в которой одобряются контрольные цифры развития народного хозяйства и тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР о перестройке школы.

Наш колхоз «Звезда Алтай» имеет десять автомашин, и только потому, что мы не получаем на них горючее, автотранспорт большую часть времени в году простаивает.

Купив технику, колхозы стали более разумно ее использовать. В результате повысились технико-экономические показатели в работе машинно-тракторного парка.

Нам кажется, что надо централизовать продажу горючего, установив на него единые отпускные цены, и тогда ликвидируются такие большие простои машин в колхозах.

Наш колхоз «Звезда Алтай» имеет десять автомашин, и только потому, что мы не получаем на них горючее, автотранспорт большую часть времени в году простаивает.

О некоторых вопросах агротехнической практики

Обсуждая тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, намечая планы развития нашего колхоза в предстоящем семилетии, мы решили провести комплекс агротехнических мероприятий и резко повысить урожайность полей.

Намечается, например, добиться полного использования местных удобрений. В основном мы думаем вносить местные удобрения на паровые поля, которые будут занимать 10—11 процентов пахотной земли.

В 1959 году предусмотрено внесение местных удобрений на одной трети парового клена, т. е. на 440 гектарах. К концу же семилетки на паровые поля местных удобрений будет вноситься в два раза больше.

Давно назрел вопрос о механизации всех процессов заготовки и использования местных удобрений. Следует сделать серьезный упрек нашим конструкторам, создающим сельскохозяйственные машины.

При применении местных удобрений нужно хорошо знать химический состав почв, правильно установить норму внесения удобрений на тот или иной участок.

Для этого необходимо в каждом районе создать агрохимлабораторию, укомплектовать их опытными специалистами, обеспечить необходимым оборудованием для проведения химического анализа почв.

Широко и правильно использовать местные удобрения позволит увеличить урожайность полей, дополнительно собирать сотни тысяч пудов хлеба.

А. МОИСЕЕНКО, агроном колхоза «Путь коммунизма», Тюменцевский район.

Лучше организовать ремонт оборудования

В связи с возрастающими в предстоящем семилетии темпами производства особое значение приобретает вопрос о техническом состоянии оборудования, о технической базе предприятий. Повышаются требования к ремонтникам, возрастают их задачи.

Коллектив нашего ремонтно-механического цеха прилагает много усилий, чтобы производить капитальный ремонт станков высококачественно и в срок. Но, к сожалению, возможности цеха очень малы.

Ремонт оборудования у нас производится по существу, кустарным способом. Надо перестроить это дело, поднять на высокий технический уровень.

Как известно, при капитальном ремонте большая часть времени уходит на шавровку. Это тяжелый физический труд. Пора работникам машиностроительных институтов серьезно задуматься над тем, как избавиться нас, слесарей, от этой трудоемкой работы.

Х. ИБРАГИМОВ, слесарь ремонтно-механического цеха Барнаульского завода механических прессов.



Для блага народа

На основе роста тяжелой индустрии и крутого подъема сельского хозяйства в нашей стране непрерывно развивается легкая и пищевая промышленность, увеличивается производство товаров народного потребления.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» предусматривается в предстоящей семилетке увеличить валовую продукцию легкой промышленности примерно в полтора раза.

Ремонт оборудования у нас производится по существу, кустарным способом. Надо перестроить это дело, поднять на высокий технический уровень.

обуви. Увеличение производства товаров народного потребления обеспечивается как за счет возрастающего поступления натурального сырья, так и за счет переработки искусственных и синтетических материалов.

В 1959—1965 годах предусматривается реконструировать старые и построить примерно 156 новых крупных предприятий легкой промышленности. За семилетие будет введено в действие прядильных веретен в 3,6 раза, ткацких станков — в 2,9 раза, мощностей по производству обуви — в два с лишним раза больше, чем было введено в 1952—1958 годах.

Намечаемые темпы роста производства тканей, одежды и обуви позволят к концу семилетки приблизить СССР как по общему объему производства, так и по производству этой продукции на душу населения к уровню Соединенных Штатов Америки.

Будем развивать птицеводство

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии указывается, что в первые годы семилетки производство мяса в нашей стране будет расти главным образом за счет развития свиноводства и птицеводства.

К сожалению, во многих хозяйствах нашего района и края птицеводство все еще является отстающей отраслью. Ежегодно колхозы планируют получить от каждой курицы несущими в среднем по 90—100 яиц, а фактически многие из них получают от несущих за год по 20—30 яиц.

Мы считаем, что по примеру хозяйства Загорского района Московской области при инкубаторно-птицеводческих станциях края следует организовать цехи по приговору комбинированных для колхозного птицеводства.

комбикорма огромное количество зерноотходов с хлебоприемных пунктов, отходы с беев и маслозаводов, мясокостных, мясных отходов и т. д.

Надо учитывать, что при сухом кормлении комбикормами не требуется специальных помещений для хранения кормов, а для их учета не нужно открывать в бухгалтерии десятки счетов на различные корма.

К тому же, как говорят опыты, при сухом кормлении кур яйценоскость их не меньше, чем при смешанном, зато себестоимость яиц на 30—40 процентов ниже.

Отсюда вывод. Надо построить в нашем крае как можно больше комбинированных заводов, которые могли бы использовать для приготовления

Важное условие улучшения деятельности предприятий

В успешном решении задач, намеченных в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, важное значение приобретает мероприятие по дальнейшему улучшению управления хозяйственными организациями.

В тезисах указывается, что «Опыт перестройки управления промышленностью, строительством и сельским хозяйством, приближение руководства к производству показали, что имеются огромные возможности для значительного сокращения и упрощения аппарата управления советских, хозяйственных и других организаций».

Как известно, с организацией совнархозов руководство промышленностью поднялось на новую, более высокую ступень. Но это, конечно, не значит, что все сделано для улучшения деятельности аппарата управления производством, особенно на самих предприятиях.

Нередки случаи, когда отдельные предприятия, находящиеся в прошлом в разных министерствах, и ныне находящиеся в ведении совнархоза, имеют громоздкую, не вытекающую потребностям производства, структуру управленческого аппарата.

Так, заводоуправление АТЗ состоит из 30 отделов и бюро. На моторном заводе № 24, на Барнаульском заводе № 21, заводе механических прессов — 16.

Только на восьми крупных заводах края, таких как моторный, механических прессов, котельный, в аппарате заводоуправлений, включая конструкторские бюро, включено более 2.700 человек, в том числе 1.580 инженерно-технических и около 1.200 сдельно-контрактных и других работников.

В перестройке управления на предприятиях тянутся большие затраты возможности сокращения затрат на выпуск продукции. Надо полностью ликвидировать эти возможности.

О них говорят хотя бы такой пример. Затраты на заработную плату управленческого аппарата только десяти наиболее крупных предприятий, в том числе АТЗ, «Алтайсельмаша», Барнаульского котельного завода, составили за девять месяцев текущего года свыше 14 миллионов рублей.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева указано, что упрощение структуры управления должно быть осуществлено как путем сокращения существующего аппарата, так и, главным образом, путем реорганизации, путем укрупнения звеньев административного управления.

При этом речь идет не о текущем механическом сокращении аппарата, а о проведении радикальных мер, позволяющих значительно упростить структуру управленческого аппарата... чтобы сделать его более оперативным, квалифицированным и экономным».

Что можно сделать в этом отношении на предприятиях?

В ряде случаев, особенно на небольших и средних предприятиях края, там, где нет специальных конструкторских бюро, целесообразно объединение технологического отдела и отдела главного конструктора.

При этом речь идет не о текущем механическом сокращении аппарата, а о проведении радикальных мер, позволяющих значительно упростить структуру управленческого аппарата... чтобы сделать его более оперативным, квалифицированным и экономным».

В ряде случаев, особенно на небольших и средних предприятиях края, там, где нет специальных конструкторских бюро, целесообразно объединение технологического отдела и отдела главного конструктора.

производства и технического развития предприятия, совершенствования технологии, обеспечения комплексную механизацию тяжелых и трудоемких работ, автоматизацию производства.

На ряде предприятий целесообразно объединение отделов материально-технического снабжения, отдела оперированных поставок, отдела сбыта и финансов в один коммерческий отдел. Опыт заводов геологоразведочного оборудования, геофизической аппаратуры, радиолаборатории показывает, что объединение этих отделов значительно улучшает всю коммерческую и оперативно-финансовую работу, повышает оперативность и значительно сокращает накладные расходы.

Вполне так оправдано объединение планово-экономических отделов с производственно-диспетчерскими в единые производственно-экономические отделы. Такой отдел может стать подлинным центром районной организации, валентарного планирования и оперативного регулирования производства.

Почувствительная работа по совершенствованию структуры управления проведена на Московском заводе сдельно-контрактных изделий. Это среднестатистический завод крупносерийного производства, на котором применяются все виды металлообработки.

В ряде случаев, особенно на небольших и средних предприятиях края, там, где нет специальных конструкторских бюро, целесообразно объединение технологического отдела и отдела главного конструктора.

После реорганизации управленческого аппарата на заводе осталось семь отделов. Вместо ранее существовавших отделов материально-технического снабжения, финансово-экономического и административно-хозяйственного созданы один отдел. Службы отдела главного конструктора и главного технолога, объединились и некоторые другие отделы. В результате заметно сократились сроки конструирования изделий и подготовки

их производства, улучшились многие стороны работы завода.

Важным условием упрощения и удешевления аппарата управления и улучшения организации производства является упрощение производственной структуры предприятий. На многих предприятиях края имеется значительное количество карликовых производственных участков по 30—40 человек.

Установлено, что бесцеховая структура повышает роль мастера на производстве, позволяет улучшить планирование, сократить объем документации, численность технического персонала и лучше использовать кадры.

В Москве и Московской области на новую систему управления переведено уже свыше ста и в ближайшем времени перейдет еще около двухсот предприятий. Семьдесят предприятий без цехов насчитывается уже в Ленинградском экономическом районе.

На Минском автомобильном заводе из трех цехов (котельно-сварочного и двух механооборочных) создан один крупный цех медных серий. Это способствовало более двадцати инженерно-технических работников и служащих из управленческого аппарата с свыше тридцати вспомогательных рабочих. На том же заводе электро-силовой цех объединен с электро-

монтажным, теплосиловым — с заводской теплоэлектростанцией.

На Московском заводе свето-технических изделий ликвидированы все цехи. Вместо семи цехов создано девять производственных участков с замкнутым технологическим циклом и пять вспомогательных участков.

Благодаря этому в заводоуправлении высвободилось значительное количество инженеров и техников, укреплен состав мастеров. Теперь на заводе 70 процентов мастеров — инженеры и техники.

Большие возможности для перестройки управления имеются и в ряде предприятий Алтайского края. Однако эти возможности пока не используются.

Более того, имеются факты продолжающегося дробления цехов. Со всем нежелательно из моторного цеха Алтайского тракторного завода выделены участки сборки и испытаний моторов в самостоятельный мотороборочный цех № 4, который по производственной площади, оборудованию и количеству работающих равен термическому отделению механического цеха № 3. Термическим отделением с успехом руководит один старший мастер, а во вновь созданном термическом цехе появился большой штат старших и сменных мастеров, начальники цеха, два его заместителя, начальники различных бюро и отделов и бухгалтерия. Вслед за термическим цехом № 4 появился термический цех № 2, находящийся под одной крышей с механическим цехом № 1. До недавнего времени на АТЗ был один инструментальный цех. Сейчас их стало два, и в каждом по два заместителя начальника с соответствующим аппаратом управления.

На предприятиях подается на одного мастера минимум 25—30 ра-

ботчих, а приходится фактически 10—15 человек. Это ненормально. Крайне нерационально во многих случаях используются огромные штаты контролеров и контрольных мастеров ОТК. Они с пользой для производства могут быть значительно сокращены.

Необходимо также тщательно разбираться с составом инженеров и техников, работающих в заводоуправлениях, и за счет их рационального перераспределения укрепить технические отделы, занимающиеся проектированием и внедрением новой техники.

Существенное значение для улучшения управления предприятиями имеет всемерное внедрение методов научной социалистической организации труда.

Необходимо внедрять средства дистанционной передачи речи, текстов, изображений, средства механической переписки документов, административно-производственной и иной сигнализации (поисковой, командирской, диспетчерской). Внедрение электрических дистанционных, телемеханических и других устройств, ускоряющих и автоматизирующих техническую сторону управленческого труда, будет содействовать повышению качества и оперативности в работе аппарата управления, сокращению штатов и затрат средств на содержание этого аппарата.

Необходимо, чтобы все эти вопросы были быстрее рассмотрены совнархозом, крайними отраслевыми управлениями местной промышленности и предприятиями и чтобы по ним были приняты практические меры.

С. ЭЛЬКЕНБАРД, кандидат экономических наук, заведующий кафедрой Алтайского института сельскохозяйственного строительства, К. ПЕНЯКОВ, зоотехник Михайловской инкубаторной станции, Михайловский район.

Партийная жизнь

Повысить уровень руководства сельским хозяйством

С Каменской городской партконференции

В докладе секретаря горкома партии т. Опучина и в выступлениях делегатов Каменской городской партконференции главное внимание было сосредоточено на вопросах руководства промышленностью и сельским хозяйством.

Годовой план по выпуску продукции предприятий города выполнен нынче досрочно, к 5 декабря. Но в развитии сельского хозяйства допущены серьезные недостатки. Район получил хлеба и продуктов животноводства намного меньше, чем в прошлом году. Урожайность зерновых в районе снижается. В чем же дело? Почему район идет вниз по производству зерна?

А дело в том, что в колхозах и совхозах запущено семеноводство. В большинстве хозяйств посевы производятся несортными, плохо подготовленными семенами. Очень низка культура земледелия. Район ежегодно не выполняет планов поделам ячменя. Ни в одном хозяйстве нет севооборотов и парового клина. Урожайность в агротехнике привело к тому, что более 50 тысяч гектаров пахотной земли засорено овсягом.

У нас, — заявил делегат т. Марков, — недооценивается такая важная сельскохозяйственная культура, как кукуруза. В ряде хозяйств ее сеют по несостоянию и по плохому обработанной почве. Междурядная обработка в двух направлениях не проводится, минеральные удобрения не вносятся. И не случайно средняя урожайность зеленой массы по району составила всего 10 тонн с гектара.

Слабость кормовой базы резко сказалась на продуктивности ферм. На фуражную корову нынче в районе надоено на 132 килограмма молока меньше, чем в прошлом году. А в некоторых отделениях Плотниковского, Рыбинского совхозов и совхоза «Октябрь» надои снизились даже на 340—360 килограммов.

Топчется на месте район и по производству мяса, шерсти, яиц. Выступавшие говорили о том, что отставание района есть результат низкого уровня руководства хозяйством со стороны горкома КПСС и многих колхозных и совхозных парторганизаций.

Вот и сейчас, указывали делегаты, во многих колхозах и совхозах района не заботятся по-хозяйски о семенах, затягивают ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. А что предпринял горком для того, чтобы эти неотложные работы велись по-боевому? Очень немного. По существу районная партийная организация еще слабо мобилизовала свои силы на то, чтобы завоевать в будущем году высокий урожай.

Тревога делегатов совершенно за-

конная. Район плохо готовится к весне. И очень важно, чтобы партийные и хозяйственные руководители, все коммунисты района сделали правильные практические выводы из критики на конференции. Зимой надо заложить прочные основы будущего урожая.

Аппарат горкома партии, подчеркивали делегаты, должен до конца изжить канцелярские методы в своей работе, повседневное оказывать практическую помощь парторганизациям на местах, лучше контролировать исполнение директив партии и правительства и постановлений самого горкома.

Работники горкома партии, — сказал делегат т. Коробкин, — редко бывают в первичных партийных организациях, очень мало советуются с коммунистами. Созданные еще летом первичные парторганизации в производственных бригадах оправдали себя на деле. Однако горком мало опирается на них, недостаточно оказывает им деловой практической помощи.

В отрыве от жизни, от запросов трудящихся ведется во многих селах массово-политическая работа. Некоторые агитколлективы свернули свою деятельность. В мелких населенных пунктах не проводятся беседы, не читаются лекции и доклады. Отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний мало уделяет внимания научно-атеистической пропаганде. Лекции на эти темы читаются от случая к случаю.

Низок уровень работы культурно-просветительных учреждений. Отдельные клубы не подготовлены к зиме, культурно-массовая работа в них не налажена, редко демонстрируются кинокартины.

Участники конференции подвергли резкой критике отдел пропаганды и агитации горкома партии. Это нормально, когда многие руководители районных, городских, колхозных и совхозных не выступают перед населением с политическими докладами и лекциями, в работе с людьми в районе допускается формализм.

Конференция разработала меры по повышению уровня партийного руководства хозяйством, а также улучшения внутрипартийной и массово-политической работы в районе.

Избран новый состав горкома КПСС. Состоялся организационный пленум горкома партии. Первым секретарем горкома КПСС избран т. Опучина Г. И., вторым — т. Бураков Е. М., секретарем горкома — т. Журавлев В. Н.

С. БУРЧИК. (Наш соб. корр.)

Собрание районного партактива

В Старой Барде прошло собрание актива районной партийной организации. С докладом об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах района выступил секретарь райкома партии т. Маликов.

Обсуждая принятые Пленумом ЦК КПСС важнейшие исторические документы, участники собрания говорили о практических мероприятиях по превращению в жизнь намечаемой партийной развернутой программы коммунистического строительства. Речь шла об улучшении в районе культуры земледелия и повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур, о дальнейшем подъеме колхозного и совхозного животноводства, увеличении выхода продукции на каждом гектаре.

Собрание актива единодушно одобрило наметки нового семилетнего плана и пути перестройки школы. Намечены меры по активизации масс в решении новых практических задач, стоящих перед районом.

Когда строители простаивают...

Всем понятно, как дорога рабочая минута. А вот в строительном-монтажном управлении № 1 треста «Алтайстрой» не ведут счет минутам. Взяв, к примеру, наш четвертый строительный участок. Время здесь транжирируют часами и даже целыми днями. И вся беда в том, что руководители управления смирились с этим. Простоят рабочие без дела час, второй, а то и всю смену — на строительном участке никто и во внимание это не возьмет. И никто не несет ответственности за такое расточительство. Многие мастера не хотят учитывать простои. Ведь такой учет повлек бы за собой необходимость оплачивать часы простоя.

Вместо того, чтобы улучшить организацию труда, у нас отсуствуют производственные бригады «на заработках». Так, на четвертом строительном по разрешению начальника участка т. Лобанова половина бригады плотников во главе с бригадиром т. Лощановым целый ноябрь подражалась и выполняла работы у частных лиц.

Дело здесь дошло до того, что отдельные рабочие неделями не являлись на работу. Так, каменщик т. Храпов отсутствовал только в ноябре 11 дней, штукатур т. Вареник — 7 дней. Но администрация и профсоюзная организация даже и не подумали выслать, почему все это происходит. Смирлись с этими недостатками и управляющий трестом «Алтайстрой» т. Эпельштейн. Он не требует от руководителей предприятий борьбы с потерями рабочего времени.

В чем же причина многочисленных простоев на участках управления? Прежде всего — в плохой организации производства. Лихорадит работу несвоевременная подача строительных материалов. Так, моя бригада из-за неподачи бетона во вторую смену в октябре недоработала ежедневно по четыре часа. В ноябре из-за отсутствия раствора и кирпича простой бригады составляет около трехсот часов. Неудивительно поэтому, что кладку двухквартирного жилого дома объемом семидесять квадратных метров не можем закончить к июля.

В зимнее время мы должны работать на строительстве медицинских складов краевой больницы. Но кирпич на строительную площадку не завезен, цемента и песка для приготовления раствора нет. Растворомешалку непонятно почему увезли на комбинат производственных предприятий.

На наш взгляд, нужно больше внимания уделять планированию и материально-техническому снабжению, строго выискивать с тех, кто нерадиво относится к этому ответственному делу, не забывает о создании необходимых условий для планомерного труда каждого рабочего.

Плохо и то, что строительный профсоюз (председатель т. Горбунов) свяски с крупными недостатками в организации труда на предприятиях. Рабочие из-за простоев теряют в заработной плате, а строительный проявляет полнейшую безучастность.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС предусмотрены новые грандиозные задачи по строительству. Они нам, строителям, по плечу. Надо только, чтобы были созданы условия, а за нами дело не станет. Ни одной минуты простоя — вот к чему должен стремиться весь наш коллектив.

М. ШИХРАНОВ, бригадир каменщиков 4-го строительного управления треста «Алтайстрой».

Фоторепортаж

Трактор заведен в мастерскую

График весьма жесткий, уплотненный до максимума — на придирчивого испытателя нареканий нет. Темпы — вещь хорошая, но при отличном качестве.

Как этого добиться, в медицинском цехе показывает своим трудом Михаил Андреевич Мельников — неутомимый рационализатор, умелец. В цехе все сделано его руками — крапбалка, моечные ванны, верстаки, рабочий стол. Но самое замечательное его достижение — это изобретенное им приспособление для ремонта радиатора.

Механизаторам известно, насколько трудоемка эта работа — ремонт радиатора. Кажется, что дефекты устранены. Радиатор вручную заливает водой, а затем ставят на двигатель. Подождут, пока вода начнет «пульсировать». Смотрят, есть течь. Нужно вторично пять-шесть раз промыть. Так и ставят 3—4 раза радиатор на двигатель и снимают его обратно.

М. А. Михаил Андреевич делает это быстрее, лучше. После ремонта радиатора ручным насосом в него накачивают воду. Затем устанавливают нижний и верхний патрубки. А в них — резиновые заглушки. Чтобы они герметично закупорили отверстия, в заглушки ввинчивают конусные винты. Ремонтник ключом заворачивает их до предела. Затем в радиатор нагнетают воздух компрессором с автоматическим ЗИС-150 по резиновой планке. Давление — две атмосферы. Так один человек тут же, в цехе, проверяет радиатор.

Наконец, трактор собран. Ровно, сильно работает мотор. Заменены или реставрированы подшивные детали. Но на этом еще не заканчивается процесс «омоложения» машины. Авторитетная комиссия должна дать заключение о ее состоянии. Инспектор по госстандартам А. К. Ридель, тракторист В. Золотухин, бригадир П. Н. Печенкин (снимок внизу) проверяют работу всех узлов и деталей, придирчиво осматривают каждый болт.



И хотя ремонтники торопятся —

Технику надо беречь

Эту присловную истину хорошо знает председатель колхоза «Ш Интернационал» т. Флинт. Знает ее и механик т. Панов. И в то же время

посреди центрального двора колхоза и вдоль забора в беспорядке «хранили» колхозная техника, а в кулах — запасные части к ней. Вот забора стоят новые, еще не бывавшие в употреблении сеялки. Диски их вмерзли в землю. В простенке между амбарами поставлены две зерноочистительные машины и распилен для обработки свеклы.

За амбарами начинается степь. Там стоят как попало тракторы, комбайны, заржавленные плуги и прочий инвентарь. Валютятся раскатанные ветром железные бочки. Дальше всех в поле стоит картофелеуборочный комбайн.

Председатель колхоза т. Флинт и механик т. Панов пытаются оправдать безобразное отношение к приобретенной у государства технике отсутствием навесов для ее хранения.



И только после этого трактор снова получит право пахать и сеять, возить грузы и убирать хлеб.

На мастерской трактор вышел раньше срока. На каждой операции, каждом узле механизаторы стремились сэкономить время, улучшить качество выполненной работы.

Вечером ремонтники собрались в красном уголке на совещание. Директор РТС т. Кобзев сообщает, что соревнование в честь XXI съезда партии дает замечательные результаты. График ремонта неуклонно выполняется. Уже готов 21 трактор, а к новому году будет отремонтировано еще 26 тракторов. Но этого мало. Можно перевыполнить график.

Что это так, показывает опыт передовых ремонтников тт. Мельникова, Зайчука, Дайса, Веревкина и многих других. Эти люди в день дают по полторы-две нормы при отличном качестве работы. За успехи в соревновании наиболее отличившимся вручаются денежные премии.

После горячих прений собрание решает отремонтировать все тракторы и прицепной инвентарь к концу открытия XXI съезда партии. Это решение успешно превращается в жизнь. РТС ведет ремонт техники с опережением графика. За декаду, по всем данным, будет отремонтировано не 13, а 17 тракторов.

Так трудятся в эти дни ремонтники Мичуринской РТС, так помогают они колхозам заблаговременно и отлично подготовив машины к успешной битве за урожай в 1959 году — первом году семилетия.

Текст В. ТВОРИНСКОГО. Фото В. БУТОРНИНА. Егорьевский район.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Устранить помехи в перевозке зерна

Железнодорожники Кулундинского и Барнаульского отделений стремятся быстрее выполнять план хлебных перевозок. Весовики-новаторы применили передовые методы уплотненной погрузки зерна. Инициатива многих передовиков позволила Томской дороге перевезти сверх плана свыше 230 тысяч тонн хлеба.

Но резервы ускорения перевозок использовались бы лучше, если бы руководители хлебобригадных пунктов и краевое управление хлебобригадных пунктов проявили заботу о механизации погрузки зерна в вагоны, о применении механизмов — крыльчаток, позволяющих повысить загрузку вагонов на четыре-пять тонн.

Но, к сожалению, эти механизмы не применяются до настоящего времени. В результате недогрузка вагонов вынуждена дополнительно подбавлять под хлеб дополнительно сотни вагонов. А это не что иное, как растрачивание государственных средств.

В. ВОРОНКОВ.

Халтурщики и их покровители

В нашем районе можно встретить группы людей, которые ходят из одного села в другое: там срывают дом, там какое-нибудь животноводческое помещение и за это срывают солидные куши.

Среди этих халтурщиков и врачей выделяется П. Сидоров — бывший механик Назаровской МТС. Он развил охлупленную деятельность: взялся провести водопровод в Николаевское село и в колхозы имени Энгельса и Калинина. Своих материалов у него, конечно, нет и он добывает их нечестным путем.

Цены заламывают эти халтурщики без зазрения совести.

Как это ни удивительно, у врачей есть покровители. Их услугами пользуются, например, председатель колхоза имени Энгельса т. Адамкин и председатель Николаевского сельсовета т. Водерников. А финансовые органы района невозмутимо взирают на это.

В. МУРАВСКИЙ.

Михайловский район.

Без хорошего инвентаря

Лыжники сельхозинститута не раз добивались успехов в краевых и городских соревнованиях. Но наши достижения могли быть еще выше, если бы были созданы настоящие условия для работы секции. У нас не хватает хороших лыж, нет ни одной пары удобных палок, нет дуборацественной мази.

Сейчас в АСХИ 83 лыжника-разрядника, а в их руках лишь только 30 пар. Поэтому многие наши второразрядники вынуждены ходить на лыжах не пригодных для выступления на соревнованиях.

М. ПЕТЬКИН, В. ФРИС, Г. АГБЕВ, Ю. ЗАГОРОД, НЕВ, И. ЛЕБЕДЕВ, М. ЧЕРЕПАНОВ.

г. Барнаул.

По материалам «Алтайской правды»

«КРИВАЯ ИДЕТ ВНИЗ»

Корреспонденция под таким заголовком, в которой вскрывались серьезные недостатки в проведении зимовки скота в Березовском совхозе Сростинского района, опубликована в № 275 «Алтайской правды».

Корреспонденция обсуждалась на расширенном заседании партийного бюро совхоза. Как сообщил секретарь партбюро т. Мусатов, в совхозе проведен общественный смотр работы животноводческих ферм, итоги его обсуждены на рабочих собраниях. Выявленные недостатки устраняются.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»

Г. ФИЛИППОВ — главный агроном райсельхозинспекции, Н. ЛОБАНОВА — агроном инспекции по семеноводству, Ю. СЕРДЦЕВ — работник районной газеты, Я. ЗАХАРИН — инспектор технадзора Анисимовской РТС, А. РОМАНОВ — наш соб. корр. Тальменский район.

Решающий этап экономического соревнования социализма с капитализмом

В центре внимания трудящихся нашей Родины, стран народной демократии, всего прогрессивного человечества находится тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг.».

Выдающиеся исторические значение тезисов заключается в том, что они представляют собой величайшую программу развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране. Успешно выполнив семилетний план, Советский Союз сделает решающий шаг в мировом экономическом соревновании социализма с капитализмом.

Экономическое соревнование социализма с капитализмом началось вместе с возникновением советского государства. Еще в 1917 году В. И. Ленин выдвинул перед партией и народом задачу — догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом отношении. Он подчеркивал, что для решения основной экономической задачи нашей страны потребуются целый исторический период.

Соревнование социализма с капитализмом началось в невыгодных для социализма условиях. Тогда наша страна была чрезвычайно отставала в экономическом отношении. Царская Россия в 1913 году произвела промышленной продукции в 14,5 раза меньше, чем США. Это отставание еще более усилилось в результате разрухи, порожденной им-

периалистической и гражданской войнами. За годы Советской власти наш народ под руководством Коммунистической партии добился выдающихся успехов в развитии народного хозяйства. Он приступил к практическому решению основной экономической задачи СССР.

Если сравнить развитие народного хозяйства нашей страны за годы Советской власти и развитие экономики ведущих капиталистических стран за этот же период времени, то станет совершенно очевидным превосходство социалистического строя перед капиталистическим.

По производству промышленной продукции СССР превосходит дореволюционную Россию в 36 раз, тогда как США превысили уровень 1913 года всего в 4,1 раза. За одиннадцатилетний период, т. е. за 1930—1940 и 1947—1957 годы промышленное производство в Советском Союзе увеличилось в среднем за год на 16,2 процента, а в США — на 2,7 процента.

В настоящее время Советский Союз превосходит США и другие капиталистические страны не только в темпах роста, но и по абсолютным размерам производства многих важных видов промышленной продукции. Абсолютный прирост добычи железной руды, угля и нефти, выплавки стали и чугуна, производства цемента, шерстяных тканей в СССР больше, чем в США. Если за все мирные го-

Штаты Америки по производству животного масла, по сбору пшеницы, сахарной свеклы, картофеля.

Наша страна сделала гигантский шаг в развитии науки и техники. У нас построена первая в мире атомная электростанция, завершаются работы по сооружению атомного реактора, созданы самые совершенные реактивные самолеты. Создание межконтинентальных баллистических ракет и успешный запуск искусственных спутников Земли показали, что и в этой области советские ученые, инженеры, техники намного опередили буржуазную науку и технику. Эти и другие факты убедительно свидетельствуют о том, что социализм обладает неоспоримым превосходством перед капитализмом.

Советский Союз находится в расцвете своих сил и уверенно движется по пути к коммунизму. Выдающиеся успехи в развитии экономики и культуры дали возможность советскому государству вступить теперь в новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Экономической программой строительства коммунизма является перспективный план развития народного хозяйства СССР на ближайшие 15 лет. Его важнейшей составной частью является предстоящая семилетка. В 1959—1965 годы Советский Союз сделает решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в решении основной экономической задачи — догнать передовые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В семилетнем плане первоочередное значение придается ускоренному развитию тяжелой индустрии. На-

более высокими темпами будут развиваться ее решающие отрасли — металлургия, топливная промышленность, энергетика, химия.

По сравнению с 1958 годом производство средств производства увеличится на 85—88 процентов. Выплавка чугуна возрастет с 39 миллионов тонн до 65—70 миллионов тонн. Почти втрое увеличится продукция химической промышленности, в два с лишним раза — добыча нефти, примерно в 5 раз — добыча и производство газа. Такой рост тяжелой индустрии дает возможность и в дальнейшем обеспечить высокие темпы подъема всех отраслей народного хозяйства, а также произвести качественные изменения в структуре производства, которые необходимы для выигнания максимум времени в мировом экономическом соревновании с капитализмом.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева говорится, что в 1965 году СССР по абсолютному производству некоторых важнейших видов продукции превзойдет, а по другим приблизится к современному уровню промышленного производства в США.

Семилетний план открывает широкие перспективы перед тружениками сельского хозяйства. Ставится задача в 1965 году достичь ежегодный сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов, втрое увеличить производство мяса, в 1,7—1,8 раза — производство молока. К концу семилетия производство в СССР важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения превысит современный уровень США.

Высокие темпы производства, во много раз превышающие темпы роста экономики капиталистиче-

ских стран, создадут реальную основу для того, чтобы примерно в течение пяти лет после 1965 года догнать и перегнать США по производству продукции на душу населения. Таким образом, к концу этого периода Советский Союз не только выйдет на первое место в мире по абсолютному объему производства, но и по уровню производства на душу населения.

В плане на 1959—1965 гг. разработана широкая программа дальнейшего повышения материального и культурного уровня жизни нашего народа. Предусматривается такое развитие легкой и пищевой промышленности, чтобы наши люди были в достатке обеспечены одеждой, обувью, всеми продовольственными продуктами. В городах и рабочих поселках будет построено 15 миллионов квартир, а в сельской местности — около 7 миллионов домов. Намечено повысить заработную плату, особенно низко и среднеплатящимся групп рабочих и служащих. За семилетие национальный доход увеличится на 62—65 процентов, а реальные доходы рабочих и служащих, колхозников возрастут на 40 процентов. Повысятся размеры пенсий, будет установлен самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя.

Величайшие перспективы в развитии строительства коммунизма видоулавляют наш народ на новые героические дела. Советские люди хорошо знают, что у Коммунистической партии нет выгоды, чем забота о благе народа. Активно обсуждая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, они горячо одобряют развернутую программу коммунистического строительства.

Семилетний план знаменует собой решающий этап в мировом соревновании социализма с капитализмом. Подсчеты показывают, что в 1965 году страны социализма дадут более половины всей мировой промышленной продукции. Таким образом, в решающей сфере человеческой деятельности — в материальном производстве мировая система социализма обеспечит за собой абсолютное превосходство над капиталистической системой.

Опубликование контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы вызвало глубокую радость у всех наших друзей за рубежом и растерянность у недругов социализма. Характерно, что даже самые враждебные Советскому Союзу буржуазные органы печати вынуждены сегодня перед лицом неопровержимых фактов признать несостоятельность тех злонамеренных или неосторожных утверждений, которыми пыткает буржуазная пропаганда население капиталистических стран.

Все прогрессивное человечество глубоко верит в реальность грандиозного плана развернутого строительства коммунизма в нашей стране, в то, что Советский Союз догонит и перерегонит самые передовые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Успешное превращение в жизнь семилетнего плана развития народного хозяйства СССР еще более усилит экономическое могущество нашей Родины, укрепит дело мира, явится новой крупной победой социализма в экономическом соревновании с капитализмом.

В. ПОЛЯНСКИЙ, лектор крайкома КПСС.

Международная ЖИЗНЬ

БЕСПРИМЕРНЫЕ ТЕМПЫ РОСТА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

БЕРЛИН, 17 декабря. (ТАСС). Все сегодняшние берлинские демократические газеты, сообща о Пленуме ЦК КПСС, помещают в подробном изложении доклад товарища Н. С. Хрущева об итогах развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачах дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

Газета «Нейс Дейчланд», издавая доклад Н. С. Хрущева, подчеркивает, что Советский Союз уже перешел к производству молока и животного масла.

Газета «Берлинер цейтунг», отмечая большое значение освоения целинных земель, указывает, что Советский Союз в последние годы достиг наивысшего уровня в производстве зерна за всю свою историю.

«Беспрецедентные темпы роста производства сельского хозяйства в СССР» — так озаглавлено сообщение о докладе Н. С. Хрущева в газете «Ваэри-эхон». Выделяя крупным шрифтом основные положения доклада Н. С. Хрущева, газета перечисляет успехи, достигнутые колхозным крестьянством СССР в развитии сельского хозяйства за последние пять лет.

ПОБЕДОНОСНОЕ ШЕСТИЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА К КОММУНИЗМУ

ТИРАНА, 17 декабря. (ТАСС). С большим интересом встретили албанские трудящиеся сообщение о работе Пленума ЦК КПСС и о докладе товарища Н. С. Хрущева. Сообщение о Пленуме и подробное изложение доклада Н. С. Хрущева публикуются сегодня на видных местах всеми газетами.

«Поражительные успехи советского сельского хозяйства», подчеркивает в заголовке к тексту доклада Н. С. Хрущева газета «Зери и попултири». «Победоносное шествие Советского Союза к коммунизму» — так характеризует газета «Вашкими» успехи трудящихся деревни Советского Союза.



Недавно правительство Южно-Африканского Союза в дополнение к многим действующим расистским законам отдало распоряжение, запрещающее негритам выходить на улицу без специального удостоверения. Унизительные правила вызвали возмущение миллионов негритов Южной Африки. Они энергично протестуют против политики «апартеида» (расового разделения). В Йоханнесбурге состоялся демонстрация негритских негритов.

На снимке: демонстрация негритов в городе Йоханнесбурге против расистской политики правительства.

Сессия Совета НАТО

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). Единодушно, с которым министры западных стран поддержали на заседании Совета НАТО продиктованное американской и западногерманской дипломатией решение об отклонении советских предложений по берлинскому вопросу, лишний раз доказывает полное подчинение этого блока политическим и военным целям американского империализма. Однако это навязанное «единство» толкало к давлению на участников сессии, перешли к обсуждению других вопросов. Выступая с докладом по вопросу о политических консультациях, генеральный секретарь НАТО Спаак заявил, что по всем остальным вопросам, кроме советских предложений, эти консультации не дали положительных результатов.

С самого начала нынешней сессии обнаружилось разногласие по ряду вопросов и, в первую очередь, экономические разногласия между шестью странами (Западной Германией, Францией, Италией, Бельгией, Голландией, Люксембургом), входящими в «общий рынок», и 11-ю другими западноевропейскими странами во главе с Англией и скандинавскими государствами, которые требуют расширения торговых льгот «общего рынка» на все страны Западной Европы. Как известно, эти разногласия не удалось примирить, и обозреватели предсказывают начало подлинной экономической войны на европейском континенте между двумя блоками стран.

Газета «Комба» заявляет: «Разногласия проявляются, как только начинают обсуждаться пути и средства преодоления международного кризиса и выхода из тупика, в который зашла внешняя политика Запада».

Подчеркивая, что для того, чтобы «построить будущее, недостаточно лишь отклонить советскую ноту», газета призывает западные страны начать переговоры с Советским Союзом. По словам газеты «Комба», некоторые члены НАТО признают, что положение в Берлине является ненормальным и не может далее оставаться таким, не создавая опасности новой мировой войны.

В числе других проблем, являющихся источником разногласий

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 17 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало информационное сообщение о шестом пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, который состоялся с 28 ноября по 10 декабря 1958 года в Учане. Пленум проходил под председательством товарища Мао Цзэ-дуня.

На повестке дня пленума стояли следующие основные вопросы: вопрос о народных коммунах, вопрос о плане народного хозяйства на 1959 год и вопрос о невыдвижении кандидатуры товарища Мао Цзэ-дуня на пост председателя Китайской Народной Республики на следующий срок.

Пленум после полного и глубокого обсуждения по группам и на пленарных заседаниях принял по обсуждавшимся вопросам соответствующие решения. На пленуме с важными речами выступил товарищ Мао Цзэ-дунь.

Пленум принял решение «О некоторых вопросах, касающихся народных коммунах, в котором дается высокая оценка движению за создание народных коммунах, обобщил основной опыт развития народного хозяйства КНР в 1958 году и определил курс развития народного хозяйства на 1959 год. Пленум отметил, что в развитии народного хозяйства республики в 1958 году была одержана небывалая великая победа. Предполагается, в частности, что годовой выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции в 1958 году возрастает: по выплавке стали с 5,35 миллиона тонн в 1957 году примерно до 11 млн. тонн; по добыче угля — с 130 млн. тонн в 1957 году примерно до 270 млн. тонн; по выпуску металлургических станков — с 28 тысяч штук в 1957 году примерно до 90 тысяч штук. Большой при-

рост наблюдается и по другим важнейшим видам промышленности и сельскохозяйственной продукции.

Подтвердив правильность политики партии в деле народнохозяйственного строительства, пленум определил задачи, предусматривающие дальнейший бурный подъем народного хозяйства на 1959 год. Пленум обязал соответствующие ведомства разработать народнохозяйственный план на 1959 год и передать его на обсуждение и утверждение первой сессии Всекитайского собрания народных представителей второго созыва.

Пленум решил согласиться с предложением товарища Мао Цзэ-дуня о том, чтобы его кандидатура на пост председателя Китайской Народной Республики на следующий срок не выдвигалась.

Пленум принял решение об улучшении системы управления финансами и торговлей в сельских районах, а также обсудил международное положение.

Пленум с удовлетворением отметил, что в истекшем году еще больше окреп социалистический лагерь во главе с Советским Союзом, еще больше укрепились его сплоченность. Всекие провокации, клевета и подлые действия империалистических реакционеров и ревизионистов обречены на провал.

В информационном сообщении говорится, что пленум восхищен и воодушевлен планом развития народного хозяйства Советского Союза на 1959—1965 гг., выданным ЦК КПСС, и считает этот план программой строительства коммунизма, имеющей великое историческое значение. «В ней воплощаются благородные чаяния и прекрасное будущее всего прогрессивного человечества. Ее осуществление значительно изменит соотношение сил в мире, будет значительно способствовать делу мира и борьбе человечества за пресечение войны. Пленум глубоко уверен в том, что в мирном соревновании между социализмом и капитализмом социализм непременно победит капитализм».

ПЕКИН, 17 декабря. (ТАСС). В переданном агентством Синьхуа решении 6-го пленума ЦК КПК восточного созыва о согласии с предложением товарища Мао Цзэ-дуня по поводу того, чтобы его кандидатура на пост председателя Китайской Народной Республики на следующий срок не выдвигалась, говорится:

Товарищ Мао Цзэ-дунь в течение ряда лет неоднократно выражал Центральному Комитету партии свое желание более не занимать пост председателя Китайской Народной Республики. После полного и всестороннего рассмотрения пленум ЦК решил согласиться с этим предложением товарища Мао Цзэ-дуня и на первой сессии Всекитайского собрания народных представителей второго созыва не выдвигать его кандидатуру на пост председателя Китайской Народной Республики. Пленум ЦК считает, что это предложение полностью носит антиличный характер, так как, не будучи председателем государства, товарищ Мао Цзэ-дунь сможет целиком и полностью переключиться на работу председателя ЦК партии — это предоставит ему еще большую возможность сосредоточить свои силы на вопросах, касающихся курса политики и линии партии и государства, а также даст ему возможность высвободить больше времени для работы в области марксистско-ленинской теории, что не помещает ему и впредь осуществлять руководящую роль в государственных делах. Это принесет еще большую пользу всей партии и всему народу нашей страны. Товарищ Мао Цзэ-дунь является сердцем любимым и испытанным вождем всех народов страны. После того как товарищ Мао Цзэ-дунь будет занимать пост председателя государства, он по-прежнему останется вождем всех народов страны. В будущем, если возникнет какое-либо особое обстоятельство, которые потребуют, чтобы товарищ Мао Цзэ-дунь снова взял за эту работу, то можно, в соответствии с желанием народа и решением партии, вновь предложить ему занять пост председателя государства.

Совещание экспертов по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения

ЖЕНЕВА, 17 декабря. (ТАСС). На очередном заседании экспертов — участников совещания по вопросу о мерах по предотвращению внезапного нападения, состоявшегося сегодня под председательством представителя Албании, с заявлениями выступили представители Чехословакии и Италии.

Представитель Италии внес на рассмотрение совещания от имени западных экспертов документ по вопросу об общих технических характеристиках систем контроля над средствами внезапного нападения.

В журналистских кругах с разочарованием отмечают, что этот документ не внесет ничего нового в позицию западных держав и при ближайшем рассмотрении оказывается всего лишь перефразированной речью одного из американских экспертов, произнесенной на днях на совещании.

США ПОСТАВЛЯЮТ ОРУЖИЕ В ЮНГУЮ КОРЕЮ

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Соединенные Штаты наращивают свои вооруженные силы в Южной Корее. Вслед за доставкой туда американских управляемых снарядов «Матадор», способных нести атомные заряды, представитель министерства обороны США объявил в Вашингтоне, что Южной Корее предоставляется дополнительная бригада реактивных истребителей «Ф-86».

ОТКРЫТИЕ СОВЕТСКОЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ВЫСТАВКИ ПО МИРНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня в шанхайском Дворце китайско-советской дружбы открылась советская научно-техническая выставка по мирному использованию атомной энергии.

9 залов выставки рассказывают о применении атомной энергии в промышленности и сельском хозяйстве Советского Союза. Макеты и схемы знакомят посетителей с устройством установок ОГР, первого атомного ледокола «Ленин», приводят конкретные примеры применения изотопов в металлургии, машиностроении, медицине и геологии. Специальный раздел выставки посвящен международному сотрудничеству и помощи Советского Союза другим странам в деле мирного использования атомной энергии.

Комментируя в газете «Юманте» эту позицию Франции, изобразив буржуазную печать пытающейся изобразить как попытку восстановить величие Франции. Из Моро в статье под заголовком «Ложное величие» пишет: «Подобный торг приносит в жертву французскую безопасность и наносит ущерб нашему национальному суверенитету».

Из Моро указывает, что французская дипломатия, действующая в интересах Бонна, в значительной мере ответственна за отклонение Советом НАТО советских предложений по берлинскому вопросу. «Это объявление «холодной войны», — пишет он, — вызовут разочарование в западных странах у всех, кто надеялся, что советские предложения помогут хотя бы подготвить путь к урегулированию многочисленных проблем (мировой войны с Германией, план Ралпацко и так далее...). Это подтверждает, что подлинные интересы нации не могут быть соблюдены в рамках блока, в котором Франция неизбежно оказывается на поводу у мощных государств».

В заключение Моро подчеркивает, что «подлинный путь французского величия лежит не через НАТО и тесное сотрудничество с Бонном, а через отставание национальной независимости, ослабление напряженности и уважение всех традиционных союзов Франции».

МАШИНО-СЧЕТНАЯ СТАНЦИЯ СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ КРАЯ

ПРИНИМАЕТ от предпринимателей, строителей, краевых учреждений организации ЗАКАЗЫ на договорных началах

на выполнение **счетно-вычислительных работ**

Станция располагает новейшими счетно-вычислительными и счетно-перфорационными машинами. Срок выполнения заказов по договорности.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Д. Толстого, 24, тел. 9-06.

В ТЕАТРЕ И КИНО

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. ШЕСТОЙ ЭТАЖ. Кинотеатр «РОССИЯ». Новый художественный фильм НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ. Кинотеатр «РОДИНА». НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ. ЛЮБОВНОЕ СВИДАНИЕ. Съемки: в 6 ч. 45 м., 8 ч. 30 м. вечера.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Новый художественный фильм ШЕНКИ. Съемки: в 10 ч., 11 ч. 30 м., 7 ч., 8 ч. 30 м., 10 ч. вечера.

Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». ЛЮБОВНОЕ СВИДАНИЕ. ЗОЛОТАЯ СИМФОНИЯ.

С 25 по 31 декабря 1958 года

В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ

проводится Новогодний базар

КОЛХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ И РАБОЧНЕ СОВХОЗОВ! ОРГАНИЗУЙТЕ МАССОВУЮ ДОСТАВКУ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ГОРОД.

Везите на рынок мясо, масло растительное и животное, молоко и молочные продукты, яйца, мед, картофель и овощи.

НА НОВОГОДНЕМ БАЗАРЕ вы можете приобрести ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ в ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ.

Управление колхозными рынками обеспечивает колхозников и представителей колхозов и совхозов, прибывших на базар, автотранспортом для перевозки сельхозпродуктов со станции на рынок города.

По прибытию обращайтесь по телефону: 16—54 или 0—55. Городской отдел торговли.

Продолжается приём подписки НА ГАЗЕТУ «СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО»

— орган Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства заготовок.

Стоймость подписки с февраля месяца до конца года 55 руб.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи, почтовыми и общественными уполномоченными.

Издательство газеты «Сельское хозяйство».

Фельетон Дорожки к сердцу

В конце совещания, созванного по случаю провала плана, председателя Шипуновского райпротребсоюза Иван Васильевич Липич сказал: — Я должен со всей ответственностью заявить, что никому не дам в обиду нашего покупателя. Я не потерплю, чтобы в моей системе дефицитные товары продавались прямо с базы и не доходили до рядового покупателя. Я не позволю...

В этом самом месте поток красноречия Ивана Васильевича был неожиданно прерван: в контуре влетел один из работников аппарата с кошмарной вестью. Оказывается, кто-то зашел в промтоварный склад, хотя дверь закрыта на замок.

Не теряя ни одной минуты, Иван Васильевич скомандовал: «За мной!» и решительно двинулся к месту происшествия. Боевые распоряжения отдавались на ходу: заворот зашел с тыла и блокировал запасной выход из склада на случай отступления грабителей; главный занял пост на заборе на правом фланге и не допустил прорыва противника через дымоход и чердачное окно; остальные работники аппарата получили приказ оцепить всю территорию райпротребсоюза и немедленно задерживать всех подозрительных. В резерве остался сторож. Он занял весьма выгодную позицию — в проходной.

Сам Иван Васильевич осторожно отодвинул замок и вырвал распахнутую дверь: — Руки вверх!

При слабом лунном свете внутри помещения оказались три неясные фигуры. Раздался испуганный женский вопль: — Сдаемся!

— Выходи по одному. Живо! — скомандовал Липич.

Первым на пороге оказался сам заведующий складом Иван Архипович Мишин. За ним, нагруженные сумками, шли работники бухгалтерии Андруская и Добрынькина.

В первую минуту Иван Васильевич едва не лишился чувств, однако овладев собой и, сняв осаду, повел задержанных в контур. Здесь он унылым интонацией спросил: — Попались, голубчики! Ну-ка, расскажите все по праву.

— А что рассказывать-то, — угрюмо начал Мишин. — Получил хороший материал. Ну и решил... надо вель... А чтобы никто не мешал, я велел закрыть нас на замок.

— Что?! — вскричал негодующий Иван Васильевич. — Закрывать? Без меня? Вот уж я до вас доберусь. Немедленно слайте оставшийся материал в автолавку.

На другой день в автолавке, стоящей во дворе райпротребсоюза, подошел покупатель. — В какую цену у вас вот эта шерсть? — спросил он у продавца. — У нас ее нет. — То есть как это нет? А это что лежит?

СПОРТ

Хоккеисты борются за кубок

14 декабря девять колхозников Рубцовска, Бийска, Барнаула и Топчихи начали борьбу за кубок края по хоккею с мячом. В Барнауле встречались местные команды меланжевого комбината и радиозавода. Первая половина не дала преимуществ одной из команд — 1:1. Во втором тайме спортсмены радиозавода сумели забить в ворота противника два мяча, пропустив в свои.

Мало кто сомневался в исходе встречи между динамовцами Барнаула и котельщиками Бийска. Динамовцы, первыми в сезоне вставшие на коньки, — сильный коллектив, обладатели переходящего кубка Барнаула. Однако матч закончился со счетом 4:3 в пользу бийчан.

Невка на игру бийских спартаковцев вывела хоккеистов

ВРЗ Барнаула сразу в полуфинал.

Урожайцы Барнаула встречались с торпедовцами Рубцовска. Начало игры было удачным для барнаульцев — сильный попутный ветер помогал их атакам. Но, отразив штурм урожайцев, трактористы сами создали ряд опасных моментов, правда, порой забывая о защите своих ворот. На 38-ой минуте Рубцовск напомнил им об этом, заставив их начать игру с центра. Во второй половине команды поменялись ролями, теперь активнее действуют рубцовчане. Трижды Воробьев и один раз Шекотихин, отлично проводившие игру, заставляли вратаря барнаульцев Магких доставать мяч из сетки. Счет матча — 4:2 в пользу тракторостроителей.

В. ЛИПОВЦЕВ.

РУБЦОВСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

с колхозами и принимает на капитальный ремонт тракторные двигатели Д-54 и автомобильные ГАЗ-51.

Обращаться: г. Рубцовск, ул. Осипенко, 90.

В СВЯЗИ С ОКОНЧАНИЕМ ОТЧЕТНОГО ГОДА ТРЕСТ «ВОДОСВЕТ» ПРЕДЛАГАЕТ абонентам погасить всю задолженность в плате за электроэнергию и воду не позднее 25 декабря 1958 года.

Абонентам, не погасившим задолженности, подача электро-энергии после 25 декабря будет прекращена.

Дирекция.

ТРЕБУЕТСЯ:

ВАРНАУЛЬСКОМУ ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 12 на постоянную работу — мастера производственного обучения по токарному и фрезерному делу.

Обращаться: г. Барнаул, проспект Ленина, 89.

ДЕТСКОМУ САДУ № 53 — ночные няни и дворник.

Обращаться: г. Барнаул, ул. 21 января, 17-а.

МАГАЗИН № 3 ГОРПИЩЕТОРГА ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

в неограниченном количестве **СТЕКЛЯННОГО ПОСУДА**.

Адрес магазина: проспект Ленина, 24.

Липцева Степанида Ивановна, проживающая в г. Барнауле, Магнитный проезд, 51, возбудила дело о разводе с Яковом Степановичем Назаровым, проживающим в г. Барнауле, по ул. Первомайской, 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Железнодорожного района г. Барнаула.

Кочев Виктор Иванович, проживающий в г. Барнауле, по ул. Пролетарской, 9, возбудил дело о разводе с Ларионовой Валентиной Петровной, проживающей по ул. Палианинцев, 162.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Железнодорожного района.

Вербицкий Иван Юльевич, проживающий в г. Барнауле, по пр. Коммунаров, 124, возбудил дело о разводе с Вербицкой Таисией Максимовной, проживающей в г. Барнауле, по ул. Гольбицкого, 16.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Железнодорожного района г. Барнаула.

Неклюдов Иван Николаевич, проживающий в г. Барнауле, по ул. Корочкина, 124, возбудил дело о разводе с Неклюдовой Анастасией Ивановной, проживающей в г. Барнауле, проезд Рельевный, 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Центрального района г. Барнаула.